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відомості, але й для значної кількості відвідувачів ресурсу. Також слід пам’ятати про 

авторське право, яке поширюється на всі письмові, візуальні та інші твори.  

Необхідно звернути увагу на обсяг статті. Повідомлення про повний обсяг Вікі-

тексту з’являється при кожному відкритті вікна редагування, починаючи з того 

моменту, коли він перевищив 32 Кб. Статті значних обсягів рекомендується розділяти 

на дві або кілька публікацій, що містять 20000–30000 знаків, що відповідає орієнтовно 

4–6 сторінкам формату А4 і відповідно 8–12 екранним сторінкам на ПК.  

Популярність Вікіпедії зростає і це пов’язано перш за все з тим, що у ній 

висвітлюється широке коло тем, а робота у середовищі сервісу налаштовує 

користувачів на співпрацю, обмін думками й творчість. 

Список використаних джерел 

1. Як редагувати Вікіпедію: Довідник для новачків / Упоряд. С. Д. Петров; За заг. 

ред. Є. В. Букета. Київ : Український пріоритет, 2012. 44 с. 

 

ВИКОРИСТАННЯ МОЖЛИВОСТЕЙ EXCEL ПРИ ПІДГОТОВЦІ МАЙБУТНІХ 

ФАХІВЦІВ СФЕРИ МІЖНАРОДНИХ ВІДНОСИН 

Полюхович Н. В., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Вступ людства в XXI століття вимагає не лише глибокого осмислення того стану 

міжнародних відносин, в якому воно опинилося, але і з’ясування перспектив його 

подальшого розвитку. Характерною рисою сучасності є стрімкий науково-технічний 

прогрес, що вимагає від фахівців значного підвищення відповідальності за якість 

прийнятих рішень. Це основна причина, яка обумовлює необхідність наукового 

прийняття управлінських рішень, заснованих на ґрунтовному аналізі ситуації. 

На сучасному етапі, як і раніше актуальним лишається аналіз даних за 

допомогою електронних таблиць MS Excel. З їх допомогою можна аналізувати великі 

масиви даних. В Excel можна використовувати більш як 400 математичних, 

статистичних, фінансових і інших спеціалізованих функцій, зв’язувати різні таблиці 

між собою, вибирати довільні формати подання даних, створювати ієрархічні 

структури тощо. 

Скориставшись можливостями засобів аналізу можна: 

 опрацювати списки з використанням різних формул і функцій; 

 будувати графіки, діаграми, карти; 

 структурувати робочі аркуші; 

 автоматично підводити підсумки; 

 проводити консолідацію даних; 

 будувати зведені таблиці; 

 використовувати спеціальні засоби аналізу вибіркових записів і даних – підбір 

параметра, пошук розв’язку, сценарії й ін. 
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Наведемо декілька завдань, що будуть корисні та цікаві для вирішення 

студентам спеціальності «міжнародні відносини»: представлення та аналіз даних; 

розробка стратегій і створення сценаріїв різних проектів; побудова баз даних і робота з 

ними; вирішення різних завдань прогнозування та планування; фінансовий аналіз; 

розробка діалогових вікон тощо. 

Хочеться зазначити, що для розробки баз даних, крім спеціалізованих систем, з 

успіхом можна використовувати і Excel, який має можливість сортувати, фільтрувати, 

здійснювати пошук даних за різними критеріями. Для створення зручного інтерфейсу 

можна використати Visual Basic for Application. Досить корисною є можливість 

автоматизації формування текстових документів за допомогою Excel. 

Отже, електроні таблиці можуть стати хорошим засобом для вирішення задач у 

сфері міжнародних відносин, а також стартом для вивчення спеціалізованого 

програмного забезпечення. 

 

ПРОСУВАННЯ ВИДАННЯ ДО НАУКОМЕТРИЧНИХ БАЗ ДАНИХ 

Прокопчук Т. Г., здобувач вищої освіти 

Войтович І. С., доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри 

інформаційно-комунікаційних технологій та методики викладання інформатики 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Зважаючи на велику кількість інформації у відкритому доступі, науковцю все 

складніше знайти необхідну інформацію. В такому випадку зручніше звернутись до 

спеціалізованих баз даних, які можуть бути повнотекстовими, реферативними та 

наукометричними.  

Наукометрична база даних – бібліографічна і реферативна база даних, 

інструмент для відстеження цитованості наукових публікацій. Це свого роду пошукова 

система, яка формує статистику, що характеризує стан і динаміку показників 

затребуваності, активності та індексів впливу діяльності окремих вчених і 

дослідницьких організацій. [2] 

Міжнародна практика наукометричних досліджень сьогодні найбільш часто 

базується на використанні двох баз даних: Web of Science та Scopus. Широко відомі 

також інші бази даних, які орієнтовані на інформаційне забезпечення наукових 

досліджень без формування даних наукометрії. Всі вони переважно не є комерційними 

базами. Серед некомерційних наукометричних баз, у яких індексуються публікації 

українських науковців, можна назвати наступні: Google Scholar, РІНЦ, Index Copernicus, 

Astrophysics, PubMed, Mathematics, Chemical Abstracts, Springer, Agris, GeoRef. [1] 

Якихось конкретних роз’яснень або практичних рекомендацій з приводу 

включення видання до наукометричних баз немає.  

Розглянемо критерії відбору видань для включення до бази даних Scopus. 

Рішення про індексування видання базою Scopus приймаються за результатами 

розгляду запитів на включення нових назв видань Консультативним комітетом Scopus з 

відбору змісту (CSAB). До цього комітету входять галузеві фахівці (приблизно 
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